Pflichtaufgaben

Aufgabe 2009 P1:

Gegeben ist ein gleichschenkliges Dreieck ABC mit C 4,5P
einem einbeschriebenen Rechteck DEFG.

Es gilt:

o =51,3°

AG = 3,1cm

AB = 7,2cm

AC =BC

G F

Berechnen Sie den Flacheninhalt
des Dreiecks GFC.

Strategie 2009 P1:

Gegeben: Gesucht:

Gleichschenkliges Dreieck ABC A
Rechteck DEFG

a =51, 3°
AG=3,1cm
AB = 7,2cm
AC = BC

GFC

Skizze:
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Strategie 2009 P1:

Struktogramm:

Losung 2009 P1:

1. Berechnung_der Strecke A_|'|1; (.:
AH, -2 .AB

2
AH,=1.7,2

2 H
_— G - - F
AH, =3,6cm

o /4] /."
A D H, E B



Losung 2009 P1:

2. Berechnung_der Strecke E; C
—_ Kosinusfunktion im !
_ Ankathete _ AD rechtwinkligen '
cose= Hypotenuse AG 2¢/°en
L Teildreieckreieck E
cos51,3° = AD '
3,1 y
— G ik
0,6252 = AD Seiten tauschen E
3,1
AD _0,6252 3.1
3,1 £ A
AD =1,94cm D i
3. Berechnung_der Strecke DH, = GH,: C
]
DH. = AH. — AD siehe hellblaues ;
1 1 Trapez
DH, =3,6-1,94
DH, =1,66cm
- G
GH, =1,66cm .
A A
D H]_
4. Berechnung_der Dreiecksgrundseite ﬁ;
FG=2- GH,
FG=2.1,66
FG=3,32cm
5. Berechnung_der Dreieckshihe @;
___ Tangensfunktion im
Gegenkathete H,C rechtwinkligen
tana = Ankathet = ==—goldfarbenen
nkathete 2 Teildreieck
O~ G
tan51,3° = HC
1,66 '
]
H.C :
1,2482 == ' '
166 Seiten tauschen :
AC ——= <
2" =1,2482 |-1,66 A D H,
1,66

H,C=2,07cm




Losung 2009 P1:

6. Berechnung der Dreiecksflache AGFci

Flachenformel

1 1 == =
AGFC:E'g'h:E'FG'HQC Dreieck
AGFC:%-3,32-2,0?

A =344cm’
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